

народный контроль

ГЛАВНЫЙ РЕЗЕРВ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Наша газета уже сообщала, что в городе состоялся акции народных дозорных, наслышь Сургута и района также приняли участие в окружном и областном совещаниях активистов народного контроля.

На них выступили заместитель начальника отделения железной дороги Г. И. Метельский, заместитель председателя группы народного контроля треста Сургуттрубопроводстрой Л. Долгалиева, председатели групп межколонии № 37 и Сургутской нефтезаводской экспедиции В. Агапова и А. Шашкин. Их выступления газета публикует в сегодняшнем выпуске страницы народного контроля.

Говоря о формах и методах работы, активисты-дозорные отмечали немаловажную важность прозрачности проводимых проверок в рейдов. Не последнее место здесь отводится показу опыта лучших, его обобщению, распространению.

«Разнообразными должны быть формы и способы контроля снизу», — отметил В. И. Ленин, — чтобы парализовать всякую тень в возможностях извращения.

ТЫСЯЧА УСТ И ГЛАЗ

В городе созываются 382 штаба в поста «Комсомольского проектора», в их рядах свыше тысячи юношей и девушек успешно действуют в предприятиях промышленности, стройках, в сфере обслуживания. Более 243 «проектористов» избраны в органы народного контроля.

Городская комсомольская организация распоряжает определенным одытом руководства работой «КП», который находит в результате проведения всесоюзных рейдов за экономию и бережливость топливно-энергетических ресурсов, по рациональному использованию металла в народном хозяйстве.

Главная задача, которую ставят штабы — предотвращение нарушений, принятие самых эффективных мер. Комитет комсомола объединяет Сургутнефтегаз, его борца и трест Сургуттрубопроводстрой приятия по укреплению связи групп дозорных и штабов «КП». В практику работы дозорных вошли рассмотрение материалов по итогам рейдов и проверок, проведенных штабами «Комсомольского проектора». Народные контролеры постоянно выступают перед активом «КП», учат его работать.

Однако при наличии большого числа «проектористов» эффективность их деятельности зачастую невелика. Удалась ли же им количеством проверок, Комсомольские организации не всегда качественно и глубоко изучают содержание вопросов.

законов. И тут неоценимую помощь дозорным оказывают всевозможные формы главенства — отчеты перед коллективами, «молнии» и листки «Комсомольского проектора», фотографии и карикатуры, стенная печать, газеты, радио и телевидение.

А в наших группах зачастую на стадии народного контроля в лучшем случае висят списки, планы работы, акты проверок. Как правило, сообщений о принятых мерах нет. Пожалуй, ни на одном предприятии нашего города, да и района, нет кабинетов народных контролеров, добавим еще, что кое-где нет и уголков. И это все же всяких доказательств свидетельствует, что работа дозорных не видна, не заметна.

Гласность и еще раз гласность — вот тот неисчерпаемый резерв в контролльной работе.

са, подчас ограничиваются поверхностным обсуждением итогов, не до конца раскрывают причины, вызывающие те или иные проверки по результатам первого рейда.

В целях укрепления контактов групп народного контроля, штабов «КП», на наш взгляд, необходимо четко определить положение о том, чтобы председатели штабов, посты входили в состав групп народного контроля, что уже практически есть в некоторых организациях. Закрепление опыта дозорных способствовало бы нововведению конкретности, значимости «Комсомольского проектора» как резерва старших и одновременно было бы хорошей учебой для «проектектористов».

Представляется целесообразным ввести обязательную отчетность «КП» в итоговых собраниях. При этом возрастает авторитет и значимость органов «КП», а главное, повысится ответственность актива за состояние дел в «Комсомольском проекторе».

Успешное решение многообразных задач, стоящих перед «КП», требует значительного улучшения содержания, форм и методов работы самого «Проектора». В этом отношении заслуживает поддержки и повсеместного распространения опыта по созданию отраслевых штабов и постов «КП».

В. СИДОРЕНКО,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

В ТРЕСТЕ Сургуттрубопроводстрой и его подразделения выпускают информационные листки по итогам проверок, оформляются стенды народного контроля и «Комсомольского проектора».

В первом полугодии на заседании общетрестовой группы заслушан ряд руководителей и председателей групп народного контроля, в их числе начальник специализированного управления № 16 В. И. Балаклесенко и председатель группы А. В. Павленко.

Центральной группой была проведена проверка по использованию строительных машин в ДСУ-13 и автобазе № 10. Выяснилось, что технике простояв из-за отсутствия запчастей. После рейда меры были приняты, в результате чего кое-какий процент технической го-

Дозорным некогда скучать

тловности транспорта значительно повысился.

По результатам проверок качества строительно-монтажных работ на рециркульной нитке газопровода Уренгой — Челябинск выпускались фотостенды, издавались приказы-постановления с определением конкретных мер по устранению недостатков и назначению виновных.

Большую работу группы и нострии провели в подразделениях. К примеру, были рейды-проверки состояния готовности флота в начале навигации, выхода вахтового автотранспорта, внедрения

новой техники, состояния жилищно-бытовых условий.

Штаб «Комсомольского проектора» за хорошую работу неоднократно награждался грамотами городского и окружного комитета ВЛКСМ. Деятельность народных контролеров, комсомольских активистов способствовала успешному выполнению заданий по экономии топлива, энергии, металла и выполнению государственного плана. План трех лет пятилетки трестом выполнен в первом семестре 1978 года.

В то же время некоторые группы народного контроля еще недостаточно

но целенаправленны в работе, не всегда начатое дело доводится до конца. Мало мы привлекаем к работе в группах активистов-общественников, хотя фронт работ обширен. Ведь не секрет, что на строительстве трубопроводов допускаются факты брака и некачественного выполнения работ. В подразделениях по-прежнему допускаются элементы бесхозяйственности в использовании стройматериалов, тощины, металла, энергии, труб, машин и механизмов.

Работы непочатый край, задача дозорных — вездесудить, все увидеть, если нужно — принять меры.

Л. ДОЛГАЛЕВА, заместитель председателя группы народного контроля треста Сургуттрубопроводстрой.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПРОСТОЕВ

Полугодовые итоги показали, что отделение железной дороги основное выполнено планы по всем объемным и большинству качественных показателей. Однако мы не справились с выгрузкой вагонов, это объясняется крайне неудовлетворительной работой наших грузо-получателей.

Известно, что главный задачей дозорных железнодорожников является помочь партийным организациям в хозяйственным руководителям в борьбе за выполнение планов перевозки, за лучшее использование технических средств и резервов. Нам бы хотелось, чтобы в планах работы групп народного контроля больше внимания уделялось развитию подъездных путей в своих предприятиях.

Только 37 километров из плановых 95 построено в прошлом году, в выгрузочных и тяжелых.

Очень плохо выполняются организационно-технические мероприятия, направленные на сокращение простое вагонов в 1979 году. Так, по заводу ЖБИ домостроительного комбината из шести выполнено одно, в УПТК этого же подразделения из пяти — ни одного.

Сейчас всплывает на обстановка на отделении нормальная, снят с повестки дня вопрос о неприятности поездов. От нас, контролеров, в немалой степени зависит стабильность обстановки на железнодорожных станциях.

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ, заместитель начальника отделения железной дороги.

ТУСКЛО СВЕТИТ «ПРОЖЕКТОР»

Общехозяйственная группа дозорных межколонии № 37 за 1978 год провела 15 рейдов и проверок. Особое внимание было удалено сохранности и экономии горючесмазочных материалов.

Группа народного контроля разработала мероприятие по ввозу по-

леки причинны просчетов. После партийного собрания приказом администрации главный механик т. Пестров был лишены квартальной премии.

По итогам проверок, проведенных в этом году администрацией межколонии № 37, на казака шесть человек. Среди них диспетчер Мельникова — вице-президент, участковые механизмы Горяин, Семак, Дудков — за бесконтрольный ремонт узлов и агрегатов.

По просьбе рабочих дозорные колонны проверили торговлю спиртными напитками в магазине № 13 орса строительно-монтажного поезда № 330. Материала были направлены в орс, в заведующую магазином С. С. Хатуневу была наложена

наказание.

Большую практическую помощь дозорным оказывает главный бух-

гауптер межколонии № 37 К. М. Игнатюк, экономист Т. Т. Скирдин — по информации коллектива о проделанной работе. Мы ежеквартально выпускаем фотогалерею, контролеров, издача отчеты о выполнении плана.

Недавно отчитывались перед рабочими на заседаниях бюро, парторгов, рабочими. Однако сейчас фотостенды не оформляем, не можем подыскивать специалиста-издателя.

Не можем наладить и работу «Комсомольского прожектора», хотя ежегодно избираем и переизбираем его состав, а вовсе не взымаем. В этом году начальник штаба — секретарь комсомольской организации Аргунов, но дело не сдвигнулось.

На пути проверяющих появляется немало препятствий, верстостей, ситуаций, но при умелом подходе в любом случае можно сделать верные выводы, довести начатое до конца.

В. АГАПОВ, председатель группы народного контроля межколонии № 37.

УЧИТЬСЯ И УЧИТЬ ДРУГИХ

«Народный контроль — это власть народная, власть строгая», — отмечал Л. И. Брежнев.

Власть народная — это так, потому что дозорных выбирают на общих собраниях. А вот строгости пока не видно. Принципиальная зависимость председателя группы от руководства предприятия, его занятость производственной работой. Возьмем, к примеру, наше автопредприятие. Руководит им И. П. Дмитриев, а группу возглавляет И. З. Величко — слесарь по ремонту моторов, он весь день привязан к рабочему месту. Что он практически может сделать, судите сами. И так в каждой группе.

А председателю надо руководить людьми, готовить рейды, проверять правильность сделанных выводов. Самому учиться в исходах контролеров.

Строят (точнее сказать, лепят) строители

коробки, крупнопанельных домов, расходуя материалы, а приходят жильцы, высыпают все и начинают делать заново.

Недавно мне пришлось побывать в Альметьевске на совещании работников организаций Гародного комитета ССР. Побывали мы в разных предприятиях, взяли для себя немало. В частности, отлично работает танк сектора гласности, раз в месяц все контролеры собираются у руководителя, идет разговор по душам.

Думаю, что многие соглашаются со мной в том, что в крупных организациях надо избрать освобожденного председателя группы, только тогда будет эффективной работа дозорных.

А. ШАШКИН, председатель группы народного контроля нефтезаводской экспедиции.

**№ 7
(155)**

ПРИЗЫВ РАТИФИЦИРОВАТЬ ДОГОВОР

ВАШИНГТОН. (ТАСС). С призывом к сенату ратифицировать союзно-американский Договор об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2) обратилась коалиция за новую внешнюю и военную политику, объединяющая более 40 профсоюзных, религиозных, студенческих, женских, антивоенных и других организаций.

В опубликованном здесь воззвании указывается, что международная безопасность не может быть обеспечена на путях бесконтактного концепции современных

средств разрушения, варваризации военных арсеналов, что единственное «разумное решение» заключается в прекращении гонки вооружений, угрожающей существованию человечества. Договор об ОСВ-2 — закономерный шаг, направленный на ослабление угрозы ядерной войны, подчеркивается в заявлении.

МИР. Интенсивно ведется жилищное строительство в монгольской столице. Сейчас здесь возываются пятиэтажные здания и ведется строительство пятиэтажных зданий, лавандидатов, и четырехэтажных жилых корпусов. В 1980 году пять тысяч уланбаторцев спроектируют новое селение.

На снимке: новостройки Улан-Батора. Фото МОНЦАМЭ — ТАСС.



ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

Монополии слова

Одна из старейших в США газет — «Хартфорд Курант», издававшаяся вот уже 215 лет, переходит в собственность концерна «Таймс миррор компани» — владельца множества периодических изданий, в частности газет «Ньюсдей», «Лос-Анджелес таймс», «Даллас таймс-геральд» и других. Веселые трэсты вроде «Таймс миррор компани» ежегодно «проглатывают» в среднем по шестьдесят американских газет. Процесс монополизации печатных изданий неуклонно набирает склонность, вызванную беспокойством некоторых членов конгресса. Однако их попытки затормозить подобную тенденцию законодательными мерами пока бесплодны. А ведь контроль монополий слова над средствами массовой информации дает им возможность не только произвольно манипулировать общественным мнением, но и оказывать нажим на все рычаги государственного механизма, вплоть до законодательных органов.

Постоянно идущий процесс монополизации прессы — общая характеристика капиталистических стран. В ФРГ на рынке газето-журнальной продукции господствует реакционный концерн Шпрингера. В Англии на долю пяти крупнейших концернов приходится 85 процентов общего тиража ежедневных и вскоре газет. За последние годы уже три парламентские комиссии вели для усиления общественного контроля над словопрениями о том, как избежать превышения концентрации власти над печатным словом.

Как и их американские коллеги, современные бароны Флит-стрит — ульяны, название которых олицетворяет «большую прессу» Британии, — в сущности перестали быть исключительно и даже преимущественно газетнымимагнатами. Теперь такой монополист обычно контролирует обширную империю, охватывающую не только издательское дело, но и бумажную промышленность, телевидение, радио, а также области частного бизнеса, порой вовсе не связанные со средствами массовой информации.

Пресса в странах капитала давно стала большим бизнесом. Причем в издательском деле умчались создание условий, при которых газеты находятся как бы в двойной зависимости: во-первых, от владельцев, а во-вторых, от рекламодателей. Так что жизнеспособность того или иного печатного органа определяется не его заслугами перед обществом, не его популярностью у читателей, а своеобразными интересами никому не подотчетных сил.

Лицемерно разлагательства о «свободе слова», эксплуататорские классы почти целиком монополизировали в своих руках средства массовой информации. Вот почему при всей внешней разноголосице печати, телевидения и радио в странах капитала представляют собой слаженный оркестр, который использует дирижеров из-за кулис, внедряя в сознание масс взгляды и представления, установленные монополиями.

В. ОВЧИННИКОВ («Правда»).

КОНФЕРЕНЦИЯ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 22. (Соб. корр. «Правды»). Здесь состоялась Международная конференция по проблеме беженцев в Юго-Восточной Азии. Итоги конференции подвел выступивший на заключительном заседании генеральный секретарь ООН К. Вальхайм.

Два дня работы конференции и выступления многих из ее участников показали: единственно возможным путем решения сложной проблемы беженцев является конструктивное и деловое урегулирование прежде всего сегу-

маных аспектов и недопущение развязывания вокруг нее спекулятивных политических акций, направленных против суперъенных государств Индокитая.

Примером объективного и делового урегулирования прежде всего сегу-

ствленным жизнью нелегким вопросам стало выступление главы вьетнамской делегации заместителя министра иностранных дел ССР Фан Хиена.

С большим вниманием участники конференции выслушали выступление главы советской делегации заместителя министра иностранных дел ССР Н. П. Фирюбина. Отметим, что конференция

собралась для обсуждения гуманитарных аспектов проблемы беженцев, для поиска приемлемых путей ее решения, он заявил о поддержке советской стороны соглашения, достигнутого между правительством СРВ и управлением верховного комиссара ООН по делам беженцев в целях создания благоприятных условий для упорядоченного и безопасного амбеза из Вьетнама заинтересованных лиц.

И. МЕЛЬНИКОВ.

ГЛОБУС

ЗАКОН О ЗАРПЛАТЕ

Революционный совет Народной Республики Ангола принял новый закон о зарплате, отменив, таким образом, действие колониальных кодексов о труде и зарплате.

Этот закон, принятый в целях выполнения решения I съезда МПЛА — Партии труда, говорится в преамбуле документа, значительно улучшит материальное положение широких масс трудящихся, снизит унаследованную от колониализма диспропорцию в оплате работников умственного и физического труда. Одновременно учтывается, что главным фактором дальнейшего повышения благосостояния рабочего класса должно стать повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины.

В. ВОЛКОВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

МАПУТУ. По закону о земле, принятому на недавней сессии Народной ассамблеи Республики Мозамбик, земля в НРМ обязана являться собственностью государства. Она не может быть продана, отчуждена в какой-либо форме, сдана в аренду или заложена.

АДЕН. После ухода англичан из Южного Йемена в школах обучалось 15 тысяч детей, сейчас в стране четверть миллиона школьников. В 1970 году открылся Аденский университет. В нем занимаются около 2400 студентов.

ЮАР. Новая волна террора, направленного против противников апартеида, — это составная часть общего плана расистов, ставящих своей целью ослабить национально-освободительное движение на юге Африки и запугать коренное население.

На снимке: руки, тянущиеся сквозь решетки полицейской машины к своим близким и родственникам. Это руки семинарцев южноафриканских патриотов, привороненных к длительному тюремному заключению.

Фотохроника ТАСС.

Скандинавия:

РАБОЧАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

ХЕЛЬСИНКИ, 22. (Соб. корр. «Правды» Ю. Кузнецова). Вот уже более двух недель в порту норвежского города Нарвик стоит на приколе большое грузовое судно «Навала», прибывшее сюда из железной руды. И тут обнаружилось, что хозяевами судна, присвоенного Гонконгу и плававшего под флагом таинственной компании, являются шведские судовладельцы, представители банковско-промышленного клана Валленбергов.

И вот «Навала» на приколе, а ее владельцы, укрывшись за чистоколониальными «бумажными» фирмами и юридическими параграфами, отказываются урегулировать условия оплаты труда 32 членов ее экипажа. Ситуация, явишись, далеко не нова. Практика «не-контролируемой» эксплуатации судовых команд, набиравшихся в гаванях развивающихся стран, существует в западноевропейских и североамериканских судоходных ком-

паниях уже много лет. Однако в последнее время рабочие организации развитых капиталистических стран все чаще вмешиваются в эту практику, требуют справедливой оплаты труда и улучшения его условий для членов экипажей таких судов, как «Навала».

Представителя «швейцарской» фирмы, которым формально принадлежит «Навала», всячески стараются замести следы своих компаний — ведь, как отмечают теперь норвежские и шведские газеты, к фиктивной «перепродаже» акций гонконгской фирме причастны, кроме шведских финансистов. Их забытое было и остается выколотить максимум прибыли при минимуме затрат.

Капиталу дает, однако, отпор международная рабочая солидарность,



Сотрудничество стран социализма в рамках СЭВ развивается и углубляется в самых разнообразных направлениях от исследования космического пространства и научных изысканий до интеграции в области сельского хозяйства и ведения народнохозяйственных объектов.

На снимке: советский вертолет Ми-2 опыляет фруктовые деревья в районе города Вердер (ГДР). Телефон АДН — ТАСС.

